

北醫大學生社團獲「106 年全國社團評選雙特優」

教育部為促進大專校院學生社團活動進步與發展，於 2017 年 3 月 25 日至 26 日假國立中正大學舉辦「106 年全國大專校院學生社團評選暨觀摩活動」，本校服務性社團「楓杏醫學青年服務團」及學術、學藝性社團「中國醫藥研究社」，在全國績優社團角逐競賽下脫穎而出，雙雙榮獲特優獎，位居各屬性的前 3% 中，為本校爭取最高榮譽。



今年計有來自全國 145 所公私立大學、278 個社團，透過觀摩與交流吸取寶貴經驗，提升社團活動及經營品質。依社團性質分為學術性與學藝性、服務性、體能（育）性、康樂性、自治性與綜合性等 5 大類別，並針對組織運作、財物管理、社團活動績效等進行評分。【左圖：北醫大「楓杏醫學青年服務團」及「中國醫藥研究社」兩獲獎社團同學與學務處課指組同仁合影】【右圖：由逢甲大學課指組簡信男組長（左）頒發獎牌予楓杏醫學青年服務團林昌恩團長（右）】

楓杏醫學青年服務團團長、醫學系三年級林昌恩同學表示，楓杏團員們始終秉持著「溫馨、誠懇、負責任」的態度從事服務，服務面向廣泛，有：寒暑期的醫學營服務、暑期澎湖醫療服務隊、寒期史瓦濟蘭醫療隊，並與校內楓林幸福服務團合作，於寒假進行偏鄉的原住民服務，讓衛教從基礎扎根；此外，還積極協助校方辦理活動，如生涯成長講座、拇山導覽、畢業典禮、新生體檢、展臂迎新等。今年獲得特優獎，不僅成為社團繼續成長的動力，更期待日後的服務內容可以更深遠。

中國醫藥研究社社長、保健營養學系二年級廖馨瑜同學開心表示，中醫社平常除邀請校外專業老師指導專業技能外，並在校內舉辦相關講座來推廣中醫養生保健的概念；此外，寒假期間組成中醫社會醫療服務隊前往花蓮、嘉義、屏東等偏遠地區，從事衛教、家訪、中醫駐診及小小華陀營等服務活動，受到當地居民與衛生所的好



評，也對中醫觀念有顯著的提升。這次獲獎是種正面的肯定，未來將把中醫的好推廣至全國各地。【右圖：由學生評審建國科技大學蔡紹煒同學頒發獎牌予本校中國醫藥研究社廖馨瑜社長（右）】

今年首度增設「年度最佳社團特色活動評選」，除可讓學生發揮創意及熱情外，對日後進入職場後之適應及競爭力均有助益。有 20 隊社團報名參賽，參賽隊伍以動態方式呈現參賽社團年度最具特色活動（如：簡報、微電影、戲劇、相聲、脫口秀、舞蹈及動畫等），本校學生事務處課外活動指導組莊玉琪組長獲邀擔任首屆的講評人，在 3,000 人參加的閉幕式中分享最佳社團特色活動的建議。



莊玉琪組長以多年輔導社團的經驗指出，學生社團活動是培養學生健全人格不可或缺的一環。學生透過參與社團，訓練其組織力與活動力，既可以增強人際溝通能力、擴展知識、發展興趣，並習得民主法治素養，從中磨練領導才能，並可獲得服務社會的機會，從社團活動中體會服務參與的樂趣，從中成長自己，養成樂觀進取、積極奉獻及關愛社會的人生觀。（文/學生事務處課外活動指導組）【圖：莊玉琪組長擔任評審代表講評】